

Uplynulo 40 let od skončení II. světové války, nejstrašnější vojny v dějinách lidstva. Důsledky ničení a pustošení byly dávno odstraněny, lidské životy jsou však nenahraditelné. Proto hlavním obsahem oslav byly vzpomínky na oběti války. Na 140 000 rudoarmějců, kteří spí svůj věčný sen v naší zemi. Na tisíce našich občanů, kteří v srpnu 1944 na Slovensku a v květnových dnech 1945 v českých zemích povstali proti německým uchvatitelům a bojovali a mezi nimi padli v tomto boji v posledních dnech války. Na všechny odpůrce německého fašismu, kteří položili své životy v nacistických věznicích, koncentračních táborech a na popravištích. Každé místo naší vlasti má své hrdiny. Staňkov také. Miloslava Fišera, Karla Meriana, Ladislava Roppa, Jiřího Housara, Václava Housara, Josefa Veseláka, Václava Kubička, Františka Šindeláře, Jaromíra Valice-
40

ra, Josefa Kulovaného, Josefa Sazamu, Karla Hrona, Jana Roučku. Dělníky, úředníky, zemědělce, učitele, kteří tu žili a bojovali. V našich srdcích žijí i ti, jejichž jména jsou spojena s utvářením nového života po válce, kteří věnovali všechny své síly dílu socialismu a těchto slavných dnů se nedožili. Z mnoha občanů a soudruhů, kterým tato vzpomínka patří, uvedeme alespoň některé: Meriana, Augustina, Haise, Hoška, Jarolína, Hesa, Starého, Šislinga, Štvána.

Na slavnostním večeru konaném dne 8. května 1985 v sokolovně převzalo 19 občanů ze Staňkova a okolních obcí medaili k 40. výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou a 26 občanů pamětní list z rukou zástupce OV KSČ v Domažlicích Václava Zábranského.

Oslavy ve Staňkově byly důstojnou vzpomínkou obětí fašismu i oslavou výsledků čtyřicetiletého budování socialismu. 1. máj, manifestace s pokládáním věnců dne 7. května i slavnostní večer 8. května 1985 vyjádřily touhu našich občanů žít v míru, odpor proti válce a rozhodnou podporu mírové politiky Sovětského svazu.

O udržení míru je zapotřebí neustále bojovat. Svou prací, smýšlením, aktivitou, podporou všeho dobrého, pokrokového. Tím můžeme nejlépe uctít slavné výročí osvobození naší vlasti.

Měst V KSČ ve Staňkově.

VÝSLEDKY SMĚNY NF

Letošní jarní směny NF se zúčastnilo celkem 1 120 občanů, kteří odpracovali 6 500 brig. hodin. Bylo sebráno 23 t železného šrotu, 11 000 kg papíru a 800 kg hadrů. Bylo ošetřeno 4 700 m² zelených ploch a vysazeno 310 ks ovocných a okrasných dřevin.

Z uvedených výsledků je vidět zájem občanů o své město a jeho vzhled a za to všem patří poděkování.

UPOZORNĚNÍ

◆◆ Upozorňujeme stavebníky, že dokončenou stavbu, pokud tato stavba vyžadovala stavební povolení, lze užívat jen na základě kolaudačního rozhodnutí. Kolaudační řízení provádí stavební úřad, který vydal stavební povolení a zahajuje se na písemný návrh stavebníka. Ten, kdo užívá stavbu bez kolaudačního rozhodnutí, dopouští se přestupku proti stavebnímu řádu.

◆◆ Upozorňujeme občany, že dřeviny stromového a keřového vzrůstu, rostoucí mimo les, je možno kácet jen na základě povolení, vydaného národním výborem. Vyhl. č. 142/80 Sb. se vztahuje i na stromy a keře rostoucí na pozemcích v soukromém vlastnictví občanů, pokud mají průměr nad 40 cm / měřeno ve výši 130 cm nad zemí/, u dřevin keřového vzrůstu tehdy, jestliže plošná výměra přesahuje 60 m².

◆◆ Zpč. plynárny Plzeň zjišťují zájem občanů o vytápění rodinných domků ve Staňkově svítiplynem. Svůj požadavek nahlašte do konce června na MěstNV.

V nezávazném požadavku uveďte č.p. domu, jméno majitele a přibližnou spotřebu uhlí za rok.

O zemi, která roste do krásy...

V budově MěstNV ve Staňkově ve vestibulu je instalovaná výstava "O zemi, která roste do krásy...", jejíž autorem je s. Stanislav Morávek. Výstava zachycuje dějiny naší země od r. 1933, kdy v Německu nastoupil k moci fašismus, až po současnost.

Výstavu si mohou prohlédnout jednotlivci i kolektivy v prac. dny od 8.00 do 16.00 hod.

LD V REKONSTRUKCI

Vzhledem k tomu, že Lidový dům byl stavebně i provozně v nevyhovujícím stavu a nespĺnoval podmínky pro konání kulturních a společenských akcí ve městě, bylo přístoupeno v roce 1983 k jeho rekonstrukci. Na tuto akci byl zpracován projektový úkol a prováděcí projekt. Rozpočet byl stanoven ve výši 2 443 000 Kčs a po úpravě na 2 766 000 Kčs.

S prováděním oprav bylo započato v polovině prosince 1983, ukončení rekonstrukce je plánováno na listopad 1986.

Přibližně jednou za dva měsíce jsou prováděny kontrolní dny na této akci, kde se projednávají návrhy a připomínky z řad členů rady a komise výstavby a plánování ke změnám projektu. Zatím všechny závažné připomínky a návrhy změn byly dodavatelskou organizací, kterou je OSP Domažlice, respektovány. Např. dodání a osazení atypických oken do Dělnické ulice, namísto dřevěných dveří mezi sálem a přísálím budou osazeny koženkové skládací stěny, schody na jeviště se rozšíří, boční část balkonu byla odbourána, provede se odizolování obvodového zdiva, dodatečně se řeší i akustika.

V roce 1984 bylo prostavěno 653 000 Kčs. Na letošní rok byly smluvně uzavřeny DOV na 800 000 Kčs.

V současné době je vyzděno zdivo pilířů i příček, vyměněny stropy nad přísálím, uloženy překlady. Částečně jsou osazena okna, vybudováno schodiště, topné kanály, podklady pod podlahy. Provádí se montáž rozvedů ústředního topení. V týdnu od 20.5. mají nastoupit elektrikáři.

O dalším průběhu rekonstrukce LD budeme naše čtenáře průběžně informovat.

ŘIDIČI POZOR !

V jarních měsících vyjíždějí motorizovaní občané do lesů, do přírody. Mnozí z nich neví, že na lesní cesty a do lesa nesmí zajíždět motorovým vozidlem a to ani tehdy, není-li na počátku lesní cesty umístěna značka - zákaz vjezdu.

Dále je nutno respektovat zákazy některých činností v lesích, jako např. rozdělávání ohně, tábořit mimo vyhrazená místa, v době zvýšeného nebezpečí požárů / zejména v létě / pak kouřit.

PS - VB Staňkov

Dlahopřejeme

našim spoluobčanům, kteří se v měsíci květnu dožili /dožijí/ významných životních jubileí:

- 3.5. Marie Poslední, Hloh, 119 -90 let
- 8.5. Jar. Taubenhansl, 297/II - 75 let
- 14.5. Josefa Hýková, 232/II - 80 let
- 21.5. Anežka Maříková, 202/II - 85 let
- 21.5. Anna Bastlová, 335/I - 75 let

Do dalších let přejeme jubilantům hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

JZD RADBUZA

vě Staňkově jako jedno z prvních družstev v okrese ukončilo I. etapu jarních prací. Bez ohledu na čas pracovali traktoristé, opraváři, technici tak, aby zvládli všechny práce v požadovaných lhůtách.

V současné době pokračuje setí kukuřice na uvolněných plochách po ozim. směskách a končí přípravy na zahájení sklizně píce, s jejichž začátkem se počítá v týdnu mezi 20. a 25. květnem.

CHKZ v roce 1985

Vlivem nepříznivých povětrnostních podmínek v lednu a v únoru a následným omezením výroby vlivem nedostatku plynu a elektrické energie došlo k výpadku ve výrobě ve výši: 80 t kameniny, 7 000 m² glaz. obkladů a 440 000 Kčs ve výrobě zboží.

Během měsíce března a dubna bylo manko sníženo o 1 000 m² a o 270 000 Kčs. Manko ve výrobě kameniny bylo zlikvidováno. Zcela bude manko zlikvidováno do měsíce srpna.

Zodpovědný přístup

Komise ochrany veřejného pořádku při MěstNV ve Staňkově a OO - VB v Heřlůvově děkují touto cestou členům SPO v Krchlebech za vzorné a příkladné zajištění akce "pálení čarodějnic" dne 30.4. 1985. Nejen, že byly dodrženy obecně závazné právní předpisy, ale i chování účastníků při této akci bylo v souladu s pravidly socialistického soužití. Místo, kde byl oheň rozdělán, bylo opuštěno až po úplné likvidaci ohně.

Pravým opakem byla koe v Osvračíně, kde byly příslušníky VB a členy jednotky PS-VB dokonce zjištěno ponechání ohně bez dozoru.

ÚSPĚCHY V SZP ŽV

V loňské roce se SZP ŽV ve Staňkově umístil v soutěži výroby vajec na 1. místě v Zpč. kraji a na 12. v rámci ČSR. V soutěži ve výkrmu prasat na 9. místě v rámci ČSR.

Výtisk povolen odborem kultury ONV Domažlice, povol. číslo O 340101685.